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ΦΥΣΙΚΗ 
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30 ΜΑΪΟΥ 2014 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

Θέµα Α  

Α1.→δ   

Α2.→γ   

Α3.→β   

Α4.→α 
Α5. α.→ Σ,  β. → Σ, γ. → Λ, δ. → Σ, ε. → Λ, 
 
 

Θέµα Β  

Β1. Έστω υα η ταχύτητα της µονοχρωµατικής ακτίνας στο υλικό (α) και υβ η ταχύτητά της 
στο υλικό (β) 
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Από το διάγραµµα προκύπτει ότι  ή 1.
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Σωστή απάντηση η (i). 

 
B2. Σωστό το (ii) 

Στο άτοµο του υδρογόνου η δύναµη coulomb είναι και η κεντροµόλος FC = FΚ άρα  
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Από τις επιτρεπόµενες τιµές ενέργειας 
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Από την κβάντωση της στροφορµής L n= ℏi  άρα 
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άρα σωστό το (ii). 

 
B3. α) Σωστή απάντηση είναι η (ii) 

β) 200 120 80
Χ→ Ψ+ Ω  

Για τις ενέργειες σύνδεσης των Χ και Ψ έχουµε: 
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Ισχύει: 
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Θέµα Γ 
 
E = 15eV 
 

Γ1. 
1 1
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Γ3. P = V ⋅ I ⇒ 
q N e
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Γ4. I = σταθ. 
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Από (1) και (2)
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Θέµα ∆ 

∆1 Ισχύει Un = 2En ⇒  

−1,7eV = 2En ⇒  

n

1,7
E eV

2
= − ⇒  En = −0,85eV 

Όµως 21 1

n 2

n

E E 13,6
E n 16 n 16 n 4
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∆2 ∆Ε = Ε4 − Ε1 = −0,85 − (−13,6) = 12,75 eV 

ισχύει: 50%Κ = ∆Ε ⇒ 
K

∆Ε
2
=  ⇒ Κ = 2∆Ε = 2 ⋅ 12,75 ⇒ Κ = 25,5 eV 
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∆3 
2 1

L n 2L 2 n 2= = = ⇒ =ℏ ℏ  

 

 
 

Άρα το ηλεκτρόνιο κάνει την µετάπτωση: 4 → 2 → 1 

Έτσι πρώτο άλµα: 4 → 2    ∆ΕΑ = Ε4 − Ε2 = hfA 

⇒ −0,85 − (−3,4) = hfA ⇒ hfA = 2,55 eV ⇒ 
A

2,55eV
f

h
=  (1) 

και δεύτερο άλµα 2 → 1 

∆ΕΒ = Ε2 − Ε1 = hfΒ ⇒ −3,4 − (−13,6) = hfB ⇒ hfB = 10,2 eV ⇒ 
B

10,2eV
f

h
=  (2) 

Έτσι: A A

B B
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f f(1) 2,55h 0,25

10,2(2) f 10,2 f

h
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∆4. 
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Άρα  
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